



## Российская газета: "Сядут навсегда"

Трое из шести членов приморской банды получили пожизненные сроки

Вчера в Приморском краевом суде вынесли приговор группе приморских бандитов. Их признали виновными в убийстве двоих милиционеров и четырех жителей поселка Кировский, а также серии нападений на правоохранителей, кражах и разбоях. При этом суд «простил» им несколько краж паспортов, незаконное проникновение в дом, а также прекратил преследование одного из обвиняемых за побег из-под стражи.

Все громкое уголовное дело приморской банды составляет 72 тома.

Судебный процесс начался в январе 2013 года после нескольких неудачных попыток составить коллегию присяжных, а вердикт вынесен 29 января этого года. И вот приговор, который судья Дмитрий Грищенко читал шесть часов.

Троих из шести обвиняемых - Александра Ковтуна, Владимира Илютикова и Алексея Никитина суд приговорил к пожизненным срокам заключения. Остальные получили реальные сроки. Брат Александра Ковтуна Вадим - 8,2 года колонии (его оправдали по статьям «участие в банде» и «перевозка оружия»). Романа Савченко суд приговорил к 25 годам лишения свободы. Максима Кириллова - к 22 годам колонии. Кроме того, суд частично удовлетворил иски о компенсации морального ущерба, общая сумма которых составила 16 миллионов рублей.

Как сообщает СУ СК по Приморскому краю, в зависимости от роли каждого подсудимые признаны виновными в бандитизме, незаконном приобретении, хранении, ношении оружия, в трех эпизодах убийства и четырех разбоях, похищении документов, умышленном уничтожении чужого имущества, посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов, в хищении оружия, в девяти кражах, угоне автотранспорта.

- Так, в сентябре 2009 года в окрестностях поселка Кировский они убили четырех человек и похитили у них наркотики. Чтобы скрыть улики, сожгли автомобиль убитых. В феврале 2010



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

года во Владивостоке они напали на сотрудников милиции. После убийства милиционера похитили оружие, удостоверение и деньги. Весной 2010 года совершили несколько дерзких краж и разбойных нападений в небольших населенных пунктах Приморского края. Похищали автомобили, деньги, охотничье оружие, не брезговали одеждой и обувью. 27 мая 2010 года, чтобы завладеть оружием и боеприпасами, злоумышленники убили милиционера в селе Ракитное. С той же целью 29 мая 2010 года на трассе «Спасск-Дальний-Варфоломеевка» они напали на сотрудников ГИБДД, - рассказывает «РГ» старший помощник руководителя управления майор юстиции Аврора Римская.

Всего осужденным предъявлено обвинение в 30 эпизодах преступной деятельности. Банду молодых парней из приморского поселка Кировский, объявивших в 2010 году «войну» милиционерам, тщательно выслеживали и задержали благодаря спецоперации 1 июня 2010 года в приморском Уссурийске. Дело закончилось перестрелкой и трагической развязкой, один из бандитов покончил с собой при задержании.

В последнем слове ни один из шестерых не признал себя виновным. Вадим Ковтун считал, что суд должен его оправдать, Александр Ковтун просил изъятые у него при задержании деньги передать в счет погашения иска вдовы убитого милиционера. Максим Кириллов упирал на обстоятельства, которые сложились на тот момент в поселке при бездействии районной прокуратуры. Роман Савченко, Владимир Илютиков и Алексей Никитин просто просили справедливого приговора.

В свое время молодые люди выложили в Интернете видеообращение, в котором объясняли свои действия борьбой с милиционерами, которые якобы крышуют наркоторговцев, проституток, незаконные вырубки леса, фальсифицируют уголовные дела. Но проведенная проверка местного УВД не подтвердила ни одного факта.

- Совсем нетрудно было предсказать, каким будет этот приговор. Но удовлетворенности от него все равно нет. Нужно провести анализ того, что заставило парней совершить преступления, - считает писатель-документалист Василий Авченко.

В Следственном Управлении СКР по Приморскому краю считают, что осужденные совершали преступления не за идею, а для того чтобы навлечь ужас на общество и почувствовать себя хозяевами жизни, и при этом не упустить свой корыстный интерес.

Ольга Журман



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

29 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509004>